Algebra med CAS | folkeskolen

A Introduktion @ﬁé
A Eksempler:

A Eksempello Hvad er en Iignin@{g

A Eksemplkenhke2medd CASO,

A Eksempel 3 oOParenteser og sl
AEksempel 4 oMere end x og kons t er (
A Veerktgijer: Introduktion,
A Praxeologier
A Instrumental Orkestrering
A Afrunding Louise Meier Carlsen

LouiseC@setur.fo

Y

UNIVERSITY OF
THE FAROE ISLANDS




Introduktion

A PhD studerende ved Institut for

Naturfagenes Dldaktlk, A Forsknings p| . bra i
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didaktik, praksi so 20
A Stgtte fra det Feergske A Formater for leerere til »

Forskningsrad, implementering af CAS |

undervisning af tidlig alge
A Mulighed for CAS til at
introducere elever for mere

avanceret matematik.
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* CAS
. . T iH
Hvad er en ligning?
1 2%-12 + 8x + 4 = 3(3x -2) -1
Solve {x =1}
5 | 10(5-8%)-12=4(3-7ix)
Leeringsmal: At komme frem til Soive: {x =2}
definitionen af en ligning er. 30ced) 11 = 3(1 + T)(x + 12)
Opgave: | 3 280
1) 2x-12+8x+4=3(3x-2) -1 ' Solve {K = ﬁ}
2)  10(5 - 8/x)-12 = 4(3 - 7/X)
3) 3(x+4) -11 = -3(L + 7)(-x + 12) | 4 | (112(4+12)=-47 -(14-Te)11
4) Y (4+12)=-4/77 (147 76)11 sove {}
5) -9+ 3(7i 4)=-3(6-3)+12-3 e
6) -3(1+7)(-x+12)+5(6i 8x) A
Solve: {Xx =x}
3(1+7)(x + 12) + 5(6 - 8x)
6
129
Wz Solve {x = — ?}
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KenKen med CAS

Leeringsmal: At repreaesentere
udregningerne | KenKen med
ligninger. At repraesentere de
ukendte ved brug af variable.

Opgave: Lgs KenKen med CAS.
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Parenteser og sliders
b a) UV € UV a

Nl

Leeringsmalet for lektionen er at Eleverne begynder n@&?ﬂnjen
eleverne skal opdage og W Cw U

forklare sammenhaenge for Opgave: Elever @al nu skyde
EL A e v & d den generelle linje over

givne linje
Set-up: to heltalsskydere fra -10 til Generere flere linjer pa fo

10 med navnene a og b. y = n(x+m)
Den generelle linje Se og forklare sammenhaeng A

O OO W mellem
n(w+m) = nw + nm
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Mere end x og konstanter

a\/

Equation: Solution:
1. 8x—7=9 X =
2. 3x—4="22 x =
3
Leeringsmal: vi kan ligge mere til pa 3, 2R _ri_vte Jx=
hver side af lighedstegnet en |
LU _0 e ' °9 Lo e Equation: Solution:
1) Las de tre ligninger med CAS.
2) Tjek om resultatet fremkommet 8x—=7=9
ved brug af CAS er rigtigt. (Uden at
reducere ligningerne)
3) Ud fra de tre ligninger laver vi nu Qg = X4
nye ligninger. 3
Equation: Solution
dx — 2 X =
Bx—7+ 3x—4=9+ 2
2x +1 x-—1 —x + 4 Y =
— — +9=—+ 8x—7
3X X 3x




Mere end x og konstanter

Fortsat

4) Kan du gennemskue hvordan de
nye ligninger er lavet ud fra de
gamle ligninger. Lav selv en
ligning ud fra de gamle ligninger
der giver lgsning x=2.

5) Hvorfor tror du, nar vi laver nye
ligninger, at vi bliver ved med at
fa lasningen x=2?
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